

(Окончание. Начало на 1-й стр.).
— Почему? — недоумевает режиссер.
— Любовь!
— Но... как же иначе?
— Я пошутил.
Съемки прекращаются. Осветители курят. Оператор играет с кошкой. В конце концов решается и снимается такая абракадабра:
— Все суррогаты разводятся... А папирюстка и забыл купить. У вас подмыты мечи? Как это поется?
И артист называет: «Любви все боязни покорны, ее поры...».

Эту дребедень снимают, режиссер устало сражается, не вспыхнув разబолелась, то, се. Про себя же он думает: «Ви-

ражу все потому». И вырывается.

А как скучно на экране от этих суррогатов «блогесток». Как унылы закулизы и прикуривания из курской, и в сценариях, как мало кто ходит, асяют, ложатся, умываются, бреются, болтают соображено им о чем, предполагая, что если обычные отправления человеческого организма складны еще и наборами слов, глубокомысленно сожженными в фразах, то получатся подтексты с глубинными философскими смыслами. Так эти неординарные штуки превращаются в унылый натурализм.

«Проборматывается жизнь!»

У великого и подлинного мастера, у А. П. Чехова, никогда не убрано значение мысли, ее развития, ее неизменности.

Умные обладают счастливым уме-

нием, не прибегая к эпизодам и изыс-

ку, сформулировать мысль.

Эту мысль и формулирует, напри-

мер, в «Попытке». Коростельев

своим знаменитым монологом, ад-

ресованном вдумчивому читателю.

Но позади сомнительные моль-

оды и довольно скромный литератор

сказал мне совершенно серьез-

но:

— Сейчас так не пишут. Это не

современная манера. Всё, я сам

занимался на Чехова, на Льва Нико-

лаевича, на Горького...

— Хорошо, я сошлюсь на ва-

ших же современников, на талант-

ливые и очень горячие, сердитые

рассказы Ильи Задорожного, который

умеет наставить на свой тоже

зрение.

— И Задорожный пишет в их макете.— уже раздавалась из мое старицкое управство, произнес молодой мой собеседник. — Это старон-

ное!

Я пронес речь, которую собеседник мой выслушал с «модными»

сентенциальным выражением лица. Я

раскашал смеяться, интересенное,

на мой взгляд, сценарии В. Поме-

рианова «Авария», рассказал о

«Чужом» Вячеслава Липатнова, который

пронес на меня больше впечатле-

ния, рассказал про способную,

талантливую и живую кинодрамму

Фриды и Дуского.

Собеседник мой вежливо при-

крыл зевок.

— Но, судя по вашим словам, все это написано по старинке. Пи-

сьать в этой манере — то же самое, что искать широкие броши или пыжак с ватными плащами. Время идет.

«Модно», «недавно» становится

бездействием далеко не только среди

молодежи. Многие весьма солидные ученыe умывались модными, мо-

лодятся, чтобы выглядеть «современ-

ником». И это прости, как грустно

смотреть на этого пожилого дядечку, ко-

торый проникается ящичной обще-

стью и бодротой, когда ему давно

пора сесть свою антигравийную

простокашу и лечь спать. Косые и па-

лоющие ракурсы в кинофильмах,

переборчатые тексты, канапы-пары,

спиртованные тележки с смо-

рожками, никогда не решает успеть

пронесенное, если не будет в нем

главного — ради чего?

Ну как же тут не вспомнить о

том, что писал Л. Н. Толстой в

дневниках: «Художник звук, ли-

ней, цвет, слова, даже мысли в

страшном положении, когда не ве-

рит в значительность выражения

своей мысли».

Так ради чего же?

И. С. Тургеневу принадлежит тер-

мин «центральный характер». Отно-

си на эти слова, как известно, к Белинскому, но разве формула «центральный характер» недостаточно емка для того героя, для то-

го образа, для того человека, кото-

рого мы давно не видели в наших

фильмах? Нет, я, конечно, не говорю

о том, что я, бывал и такое, слу-

чу, что я, бывал и такое, слу-

